



高标准 严要求

最大限度保障乘客出行安全

我市公安机关全面加强夏季公交、轨道交通安全保卫工作

夏季是公交等车辆自燃火灾突发事件高发季节。进入高温季以来,我市公安机关水陆交通治安、轨道交通治安部门全面开展对公交企业、轨道交通线路的安全监督检查和应急处置演练,着力加强线路、站点的安检和巡逻防控等工作,最大限度保障市民群众安全出行。

7月24日,轨道一号线西门口站,执勤民警手持液体安检仪对进站乘客携带液体进行检查。

记者 王鹏 通讯员 贺勇 摄



7月22日10时许,515路公交车行经中山东路与孝闻街交叉口处时,驾驶员阮师傅忽然闻到车内有轻微的柴油气味。他迅速下车查看,发现车辆右后侧冒出黑烟。阮师傅立即回到车上切断车辆总电源,打开前后车门紧急疏散乘客并拨打救助电话。

不到5分钟,正在巡逻的水陆交通治安、交警和消防等部门的警车相继赶到现场,成功处置了事故隐患。

值得一提的是,阮师傅的果断合理处置,使车内乘客疏散有序,没有导致踩踏等二次伤害事故。

抢救伤员、扑灭火情、清理现场、疏散乘客……今年以来,水陆交通治安分局已经联合市公交公司开展的6次公交车

应急处置演练,共有近400人次的公交车司机参加演练。通过演练,公安机关有效检验了公交企业在发生涉恐、突发事件中的应变能力,针对性地补齐人员训练上的不足,同时也能提高公安机关与公交公司的应急协同能力。

“一旦发生突发事件,处置的科学、及时与否,能够很大程度上减少人员伤亡,7月22日这起突发事件的科学处置,就是演练成效的最好证明。”分局公交派出所所长汪哲播说。入夏以来,水陆交通治安分局还组织了13次公交车专项整治,组织各类公交安全检查11次,整改隐患63处,整改率100%。此外,分局还配合市公交总公司,重点对公交车破窗锤、消防设施、应急开关等配置情况进行地毯式

检查,加强驾驶员的安全防范能力训练,对车内可疑人员保持高度警惕,严防易燃、易爆危险品上车,同时正确掌握车内乘客疏散、组织扑救初起火灾、及时报警以及车辆安全设施的使用方法。

水陆交通治安分局负责人说,分局还充分发挥反扒工作点多、面广、上线频繁等优势,主动加强安全巡查,重点围绕高峰时段和人员密集的公交站台和线路,由民警带领反扒协警和反扒志愿者,分组开展全方位、多层次、定期拉网式的安全巡查,严密防止管制刀具、易燃易爆等危险物品上车。同时民警还走进企业、社区、校区,邀请消防、交通、医疗等单位,共同开展现场处置、现场逃生、现场救援等模拟活动,向全市群众宣传乘坐公交车应注意的各类事项,以及遇

到公交车突发事件时应掌握的逃生技巧,并在全市所有1900多辆营运车辆上均张贴了安全警示标语,同时在公交车移动电视上滚动播放警示字幕,强化市民的安全防范意识,提升对公共安全事件的能力。

地面公交夏季容易多发自燃等事故,那轨道交通出行安全情况又怎么样呢?7月23日,我们特地实地体验轨道交通一号线,采访并了解公安机关和轨道运营部门的安保、安检情况。

在东门口站、鼓楼站和樱花站,我们看见在地铁的站厅层和站台层随处可见轨道交通治安分局的民警和身着统一制服的轨道安保人员在武装巡逻。在地铁入口的安检处,轨道运营公司和公安机关两道安检,确保对每一位行人的行李和随身物品都做全面检查,安检级别和机场登机无异。

在每个安检口,执勤民警还手持一根黑色的仪器对行人手持的水瓶或其他液体进行扫描检查。轨道交通治安分局治安大队副大队长贺勇说,这是分局新采购的一批液体扫描仪,可以快速判断乘客所带的液体是否为违禁品。他当场拿出一瓶矿物油样品放在扫描仪前,不到2秒钟,扫描仪就发出急促的报警声。

轨道交通治安分局负责人说,自6月下旬开始,分局已全面升级对轨道1号线一期20个站点的安检级别,各站在启用机器安检的同时,结合人工安检,做到“逢包必检、逢液必查”。分局还组织警力对所有站点进行安全大检查,彻底排除治安、消防安全隐患,同时全警上岗对各站点进行巡逻检查,加强对可疑人员的盘查力度。

此外,轨道交通治安分局还组成了一支专门的应急处突分队,通过高强度的紧急事件预案处置演练,为反恐处突和遏制轨道交通多发性案件提供有力保障。

孙波 乐峰 谢圆

温暖警营

大山里的守护者

前段时间,余姚市四明山镇的花木农户们很高兴,他们培育的红枫、樱花等花木都顺利卖了出去,而往年经常发生的花木被盗案件今年却一起也没发生,这在几年前是很难想象的。他们说,这得感谢大山里的守护者——四明山派出所的民警们。

花木种植,是四明山区百姓的主要经济来源,一株10厘米的红枫,最贵的时候卖到5000多元,现在价格回落,也有两三千元。每年3月至5月,是花木的收获季节,也是盗窃花木案件的高发期。

“采取有效措施,防止农户的花木被盗,是我们每年至关重要的工作。”金建尧说。

金建尧是卡口的检查民警,也是四明山派出所教导员。他说,所队为防范花木被盗,专门成立了一支巡逻防控队伍。其中一组负责夜间巡逻;另一组则在重要路口设卡,盘查可疑车辆和人员,并记录相关信息。

这个卡口,就设在四明山通往奉化的主干道浒溪线上。这条路,是大

山里外出运送花木最主要通道。

金建尧说,过往的每辆载满花木的货车,民警都要仔细检查,今年以来,已盘查可疑车辆100余辆,可疑人员300余名,有力震慑了违法犯罪分子。

我们了解到,包括所长在内,整个四明山派出所只有5位民警。而辖区面积是整个余姚市最大的,达121平方公里。其中,花木种植面积2万多亩。有限的警力、复杂的山区环境和严峻的防范任务,考验着整个所队。

“在我们这,从所长到普通民警,都有执勤任务。”金建尧介绍道,为形成有效的防范网,所队还将防范花木被盗的方法,如“当天卖当天挖”、“不要把花木长时间堆放在路边”等,制作成宣传资料,分发到每一家农户,并通过村级广播站循环播放,形成全民防范的氛围。

此外,由于四明山与周边鄞州、奉化等多个县区交界,辖区道路四通八达,所队在进出城镇的重要道路路口都安装了视频监控摄像头,并安排

专人24小时查看,形成了一张视频监控的连贯网络。

“我家种了20多亩花木,前几年,挖好的花木放路边,经常要少几棵。但今年以来,我和其他种植花木的村民一样,一棵都没有少过。”棠溪村村主任唐建新翻着账目簿,笑着说道。治安环境好了,他打算再接再厉,让花木生意越做越红火。

晚上11点40分,即便初夏,山区的深夜依然寒意逼人,民警胡昕昕带领三名巡逻队员仍在棠溪村、梨洲村等重点区域巡逻。像这样的巡逻,一直要持续到很晚。

“我们多巡逻一会,把花木看好了,农户才能睡踏实嘛。”胡昕昕紧了紧并不厚实的外套,打着手电,继续朝前走去,他们是黑夜里大山最亮的点。

您对四明山派出所积极防范花木被盗的举措有什么感受,请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安参与讨论。

苏文清 刘凯

宁波市公安局关于南京青奥会进宁(南京)车辆通行证申领的通告

第二届夏季青年奥林匹克运动会(以下简称:南京青奥会)将于2014年8月16日至8月28日在江苏南京市举行。为确保南京青奥会安全有序,根据公安部统一部署,8月1日至8月30日,江苏省公安机关将联合对所有进宁车辆实施安全检查。其间,各公安检查站将对进宁车道划分为持有通行证车道和无通行证车道,对持有通行证的车辆,将通过专用通道、快速安检放行;对没有通行证的车辆,将逐车查验“三证一单”(身份证、驾驶证、行驶证,货运车还须查验货单)。

考虑到届时可能有大量入宁车辆需排队候检,所以我市公安机关特此通告:计划在8月份前往南京的驾驶员朋友,为了您出行的畅通便捷,请在出行前前往户籍地或实际居住地公安机关办证点,申领专门的《进宁车辆通行证》(有效期为2014年8月当月)。其中,宁波本地号牌私人车辆须车主携带本人身份证、驾驶证、车辆行驶证原件及复印件前往申领(暂住人员还须携带暂住证明),并填写《通行证申请表》和《安全承诺书》(宁波市公安局门户网站www.gongan.ningbo.gov.cn提供下载,也可在公安机关申领现场领取)。单位车辆、外国人及港澳台居民私人车辆在申领通行证前,请仔细阅读《申领细则》(可在市公安局门户网站浏览并下载),正确携带相关证件,以防耽误您宝贵的时间。

宁波市公安局 2014年7月28日

宁波市南京青奥会进宁车辆通行证申领点 (详见12版)